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BẢN TIN HẢI QUAN 
Số 0815 

(Từ 02/03 - 07/03/2015) 
 

Nội dung                                                                                          Trang 
VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ HẢI QUAN 1 
VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý VỀ HẢI QUAN 3 
 
 

 
 
 

 
VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ HẢI QUAN 

Công văn 153/GSQL-GQ1 

Ngày 26/02/2015 
Hướng dẫn thực hiện Thông tư số 42/2013/TT-BCT ngày 31/12/2013 quy 
định quản lý, kiểm soát tiền chất trong lĩnh vực công nghiệp. 

Công văn 154/GSQL-GQ3 

Ngày 26/02/2015 
Nhập khẩu PMD mặt hàng ổ cứng di động chứa dữ liệu. 

Công văn 2649/BTC-CST 
Ngày 26/02/2015 

Điều chỉnh thuế xuất khẩu đối với mặt hàng sắn lát và ethanol. 

Công văn 1634/TCHQ-KTSTQ 
Ngày 27/02/2015 

Theo dõi, quản lý phần nguyên phụ liệu chênh lệch của doanh nghiệp chế 
xuất ưu tiên. 

Công văn 1643/TCHQ-TXNK 

Ngày 27/02/2015 
Áp mã HS hệ thống xét nghiệm Elisa. 

Công văn 1679/TCHQ-GSQL 

Ngày 02/03/2015 
Đưa hàng hóa vào địa điểm tập kết của Công ty CP Châu Á Thái Bình 
Dương và quy trình giám mặt hàng gỗ nhập khẩu. 

Công văn 1681/TCHQ-GSQL 

Ngày 02/03/2015 
Danh mục phế liệu được phép nhập khẩu từ nước ngoài làm nguyên liệu 
sản xuất. 

Công văn 1682/TCHQ-GSQL 

Ngày 02/03/2015 
Nhập khẩu xe mô tô 04 bánh. 

Công văn 1687/TCHQ-GSQL 
Ngày 02/03/2015 

Thông quan hàng hóa XK, NK, QC qua dịch vụ CPN đường bộ của Công 
ty Hợp Nhất. 

Công văn 1689/TCHQ-TXNK 

Ngày 02/03/2015 
Miễn thuế đối với lô hàng viện trợ nhân đạo. 

Công văn 162/GSQL-TH 

Ngày 03/03/2015 
Vướng mắc trên C/O mẫu E. 

Công văn 163/GSQL-GQ1 

Ngày 03/03/2015 

Vướng mắc thực hiện Thông tư số 37/2014/TT-BCT quy định việc tạm 
ngừng kinh doanh tạm nhập tái xuất gỗ tròn, gỗ xẻ từ rừng tự nhiên từ Lào 
và Campuchia. 
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Công văn 299/TXNK-PL 

Ngày 03/03/2015 
Mã HS của phế liệu sắt, thép. 

Công văn 1721/TCHQ-GSQL 
Ngày 03/03/2015 

Thanh lý hàng hóa nhập khẩu miễn thuế phục vụ hoạt động dầu khí. 

Công văn 1730/TCHQ-GSQL 

Ngày 03/03/2015 
Thủ tục hải quan, chính sách thuế đối với NVL nhập SXXK. 

Công văn 1734/TCHQ-GSQL 
Ngày 03/03/2015 

Địa điểm tập kết hàng hóa xuất nhập khẩu tại các cửa khẩu thuộc tỉnh 
Kiên Giang. 

Công văn 1736/TCHQ-TXNK 

Ngày 03/03/2015 
Hàng hóa NK tạo TSCĐ của dự án ưu đãi đầu tư bị hỏa hoạn. 

Công văn 1742/TCHQ-GSQL 

Ngày 04/03/2015 
Hoạt động thu đổi ngoại tệ thuộc khu vực cách ly nhà ga xuất cảnh tại 
cảng hàng không quốc tế Đà Nẵng. 

Công văn 1743/TCHQ-TXNK 
Ngày 04/03/2015 

Phân loại xe ô tô khai báo là xe tải VAN. 

Công văn 1749/TCHQ-TXNK 

Ngày 04/03/2015 
Ủy quyền làm thủ tục hải quan đối với hàng hóa nhập khẩu tạo tài sản cố 
định. 

Công văn 1750/TCHQ-TXNK 

Ngày 04/03/2015 
Phân loại mặt hàng bột cát oxit silic nghiền. 

Công văn 1755/TCHQ-TXNK 

Ngày 05/03/2015 
Phân loại, áp mã số HS hệ thống thông thoáng làm mát chuồng lợn. 

Công văn 1773/TCHQ-TXNK 

Ngày 05/03/2015 
Hoàn thuế hàng hóa NK sau đó TX quá 365 ngày các lô hàng thuốc lá, 
rượu, bia, gỗ. 

Công văn 1774/TCHQ-TXNK 

Ngày 05/03/2015 
Vướng mắc trong việc áp dụng thuế chống bán phá giá đối với hàng hóa 
nhập khẩu. 

Công văn 1777/TCHQ-TXNK 

Ngày 05/03/2015 
Xử lý thuế TTĐB và thuế GTGT đối với 32 xe ô tô TN-TX của dự án 
ADB1 và WB1. 

Công văn 166/GSQL-TH 

Ngày 05/03/2015 
Vướng mắc về thủ tục công nhận đại lý làm thủ tục hải quan. 

VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý 
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Vướng mắc trong việc áp dụng 
thuế chống bán phá giá đối với 
hàng hóa nhập khẩu. 

 

 
 

 
 

Công văn 1774/TCHQ-TXNK 

Ngày 05/03/2015 

Cong văn này giải đáp vướng mắc trong việc áp dụng thuế chống bán phá 
giá đối với hàng hóa nhập khẩu. Theo đó, trường hợp doanh nghiệp chế 
xuất, nhập khẩu mặt hàng thép không gỉ mã HS 72202010 từ thị trường 
Trung quốc để gia công ra nước ngoài, không bán lại thị trường trong 
nước, nên thuộc đối tượng không chịu thuế nhập khẩu. Hàng hóa từ khu 
phi thuế quan xuất khẩu ra nước ngoài; hàng hóa nhập khẩu từ nước ngoài 
vào khu phi thuế quan và chỉ sử dụng trong khu phi thuế quan; hàng hóa 
đưa từ khu phi thuế quan này sang khu phi thuế quan khác thuộc đối 
tượng không chịu thuế. Do đó, trường hợp hàng hóa nhập khẩu của doanh 
nghiệp chế xuất thuộc đối tượng không chịu thuế nhập khẩu theo quy định 
tại Điều 3 Luật Thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu, Điều 2 Nghị định số 
87/2010/NĐ-CP, thì không phải nộp thuế chống bán phá giá. 

Thủ tục hải quan, chính sách 
thuế đối với NVL nhập SXXK. 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
Công văn 1730/TCHQ-GSQL 

Ngày 03/03/2015 

Công văn này giải đáp vướng mắc về thủ tục hải quan, chính sách thuế đối 
với NVL nhập SXXK. Theo đó, trường hợp Công ty nhập khẩu nguyên 
liệu, vật tư để sản xuất hàng xuất khẩu nhưng ký hợp đồng hợp tác kinh 
doanh với một doanh nghiệp khác để sản xuất và nhận sản phẩm về để làm 
thủ tục xuất khẩu hoặc do doanh nghiệp trực tiếp sản xuất sản phẩm đứng 
ra làm thủ tục xuất khẩu thì thủ tục nhập khẩu nguyên liệu quặng đồng, 
tinh quặng đồng thực hiện theo loại hình SXXK; chính sách mặt hàng thực 
hiện theo quy định hiện hành. Về điều kiện để được áp dụng thời hạn nộp 
thuế 275 ngày, một trong những điều kiện để được áp dụng thời hạn nộp 
thuế 275 ngày, kể từ ngày đăng ký tờ khai hải quan đối với hàng hóa nhập 
khẩu là nguyên liệu, vật tư để sản xuất hàng hóa xuất khẩu là phải có cơ 
sở sản xuất hàng xuất khẩu thuộc sở hữu của người nộp thuế, không phải 
cơ sở đi thuê trên lãnh thổ Việt Nam phù hợp với nguyên liệu, vật tư nhập 
khẩu để sản xuất hàng hóa xuất khẩu. Đối chiếu quy định trên, khi làm thủ 
tục nhập khẩu nguyên liệu, vật tư theo loại hình SXXK Công ty không 
được áp dụng thời hạn nộp thuế 275 ngày vì Công ty không có cơ sở sản 
xuất hàng xuất khẩu. 
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Vướng mắc về thủ tục công nhận 
đại lý làm thủ tục hải quan. 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
Công văn 166/GSQL-TH 

Ngày 05/03/2015 

Công văn này giải đáp vướng mắc về thủ tục công nhận đại lý làm thủ tục 
hải quan. Theo quy định tại Luật Hải quan năm 2014 thì thẩm quyền công 
nhận đại lý làm thủ tục hải quan và cấp mã số nhân viên đại lý làm thủ tục 
hải quan thuộc Tổng cục trưởng Tổng cục Hải quan (thay đổi so với Nghị 
định 14/2011/NĐ-CP ngày 16/02/2011 của Chính phủ và Thông tư 
80/2011/TT-BTC ngày 09/06/2011 của Bộ Tài chính), Luật này có hiệu 
lực từ 01/01/2015. Tại khoản 5 Điều 20 Luật này cũng giao Bộ trưởng Bộ 
Tài chính quy định chi tiết trình tự, thủ tục công nhận và hoạt động của 
đại lý làm thủ tục hải quan. Do vậy, tại cấp độ Nghị định hướng dẫn Luật 
(Nghị định 08/2015/NĐ-CP ngày 21/01/2015) không có điều khoản quy 
định về đại lý làm thủ tục hải quan. Ngày 30/01/2015, Bộ Tài chính ban 
hành Thông tư số 12/2015/TT-BTC quy định chi tiết thủ tục cấp Chứng 
chỉ nghiệp vụ khai hải quan; cấp và thu hồi mã số nhân viên đại lý làm thủ 
tục hải quan; trình tự, thủ tục công nhận và hoạt động của đại lý làm thủ 
tục hải quan, có hiệu lực từ 15/03/2015. Việc công nhận đại lý làm thủ tục 
hải quan và cấp mã số nhân viên đại lý làm thủ tục hải quan được thực 
hiện theo quy định tại Luật Hải quan năm 2014 và Thông tư này. 

 


